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A gör. kát. püspökség 
székhelye körül:

A jog- és pénzügyi bizottság 
Róviék indítványa mellett

A jog- és pénzügyi-bizottság mai ülésen 
foglalkozott azzal az önálló indítvánnyal, a' 
mely a hajdudorogi görög-katolikus püspök-1 
séget Debrecenben kívánja elhelyezni s e cél-' 
ból a közgyűléstől ingyen területet kér. Azj 
önálló indítványt aláíróik egyike Ré vi Nán-1 
dór dr. hosszú, hangban és kifejezésekben 
hazafias jellegű védbeszédet mondott az in-1 
ditvány mellett, amely védbeszéd dörgő hang 
ja annyira meghatotta vagy megijesztette a 
bizottság ülésén megjelent kilenc tagot, hogy 
ezek megszavazták csöndes hallgatással az 
indítványt. A kilenc jog- és pénzügyi-bizott­
sági tagnak hallgatása természetesen nem 
jelenti még a közgyűlés akaratát, amelyről 
még csak képet sem lehet alkotni a jog- 
és pénzügyi bizottság mai csöndes határoza­
tából.

Még két fórum is van, amely előtt a kér­
désnek meg kell fordulnia. Egyik a tanács, 
a másik a közgyűlés, amely aztán véglege­
sen dönt a kérdés fölött. Valószínű, hogy 
mindkét helyen még alapos tárgyalás alá ve­
szik az ügyet, amelynek hullámai ismét al­
kalmasak arra, hogy eltávolítsák egymástól 
a közgyűlés tagjait.

Az indítvány megokolása közül peisze 
ma sem hiányozhatott a merénylet véres ál­
dozataira való hivatkozás, ami ugyan logi­
kus kapcsolatban a székhely kérdéssel nin­
csen, de annál alkalmasabb arra, hogy a me­
rénylet még frissen élő borzalmas érzését és 
a kegyeletet bántóan érintse.

A lefolyt tárgyalásról s az
sitásunk a következő: Vj-íra

(Egy szabályozási terv 
megváltoztatása.)

A Husi-utca szabályozása tervének meg­
változtatását a bizottság javasolja olyképpen, 
hogy az utca 12 méter széles legyen s hogy 
s hogy az ez utcával kapcsolatban álló terü­
leteken kért építkezési engedélyeket a tanács 
sürgősen intézze el.

(A Kossuth-szobor tér.)
A Kossuth-szobor körüli tér rendezésére 

vonatkozóan hozzájárult a bizottság az elő­
adói javaslathoz, amely szerint a Helyi Vasút 
társaság és Debrecen város között létrejött a 
térrendezéssel és sináthelyezéssel kapcsola­
tos kérdésekben a megállapodás és e szerint 
a rendezés végrehajtandó. A 62,000 korona 
költségre vonatkozóan kijelentette a társaság- 
hogy azt előre nem követeli, mert ennék ki 
által leendő viselése kérdésében a kereskede- 
1'em ügyi miniszter dönt. Kisebb módosítások 
mellett kimondta a bizottság, hogy a sínek a 
tervezett park mellett s ne a házak menten 
vonuljanak. Javasolja még a bizottság, mond­
ja ki a közgyűlés, hogy a tervek elfogadása 
után a tanács haladéktalanul utasítsa a tár­
saságot a munkák teljesítésére. _ .

Javasolja még ennek kapcsán azt is a bi­
zottság, hogy a tér az egyházi bérpalota fele 
siilyesztessék, aminek költsége az aszfalto­
zási munkák költségében benne van s mert 
ezzel a tér maga szépül, a szobor és a bér­
palota kiemelkedik.

(A görög katolikus püspökség.)
Felolvasta ezután Vásáry István dr. elő­

adó a görög katolikus püspökség székhelyé­
nek Debrecenbe helyezésére vonatkozó ón­
álló indítványt, hogy a város a püspöki épü­
let a kanonoki lakások s egyeb epuletek ré­
szére 6000 négyszögöl területet engedjen at a 
katonai raktár és a bábakepezde mellett. Ja- 
vasolja a kérelem teljesítését

Kévi Nándor dr. megokolja hosszabb be­
szédben az indítványt. Hivatkozik a merény-

A ház legfőbb ura
Irta: Max Alette.

\z ablakfára akasztott kaidban egy kis 
[ély, tollas fejét szárnya a u rejtve, a - 
A szegényes kis lukasra lassan lesz. 

ikony homálya. Szegény emberek lak- 
A férfi bádogos-műhelyben dolgozik, az 
mv takarítani jár, s szabadon maradt ide 
i saját kis háztartásában farad. Lgyik 
•eb an két apró gyerek játszi, a kut „őszi 
lete“, ahogy apjuk viragos kulteki nyel- 
mondja. Az asztal mellett, melynek ko­
rt a forró leves gőzölög, egy tizenöt eves, 
isz tekintető fiatal leány regényt olvas 
gidősebb flu, Pierre, heley meg üres S
ha egyikük sem merne fdvetni a ké:-
; — Miért nincs meg itt Pierrc.' 
Mogorván hajolnak a burgonyaleves fo- 
rnelv oedig felette Ízletes. Egyik feldönti 
t ez — tudják — perpatvart jelent,. S az 
i1 egyszerre, „miden elózo sro «lkai a 
■ekekre pillant és felsohajt. — Hat ezen
ni lesz!? , . .. .
Az apa csak határozatlan mozdulattal 

mintha a végtelenséget, a nagy Rej- 
t, a Gondviselést jelezne. A nagyImW 
iszul, gúnyosan inosoívog. O, o mar tu - 
,ogy mitévő lesz . . . ö mar kész a tér

letre, amely igazolása, hogy a nemzetiségek­
kel szemben a magyarság szempontjából mi­
lyen fontos a püspökség. Nemzeti, majd vá­
rosi szempontból fejtegeti azt, hogy a püs­
pökség Debrecenben legyen. Itt lehet jó ma­
gyarokká tenni a papokat s ezek mint jó ma­
gyarok kerülnek a magyarság részére meg­
mentendő és megtartandó görög katolikus 
hívőik közé, akik eddig oláh főpapok alatt él­
tek. Délen és északon szláv gyűri! veszi kö­
rül a magyarságot, Oroszország szövetkezett 
Romániával, harc esetén egyedül áll a ma­
gyar, a magyarság erősítésére minden esz­
közt meg keli ragadni. A szükséges eszközö­
ket pedig csak Debrecenben leli föl a püspök­
ség. A püspökséggel szemben fölmerült ag­
godalmakkal kapcsolatban hivatkozik Miklos- 
sy István püspök szavaira, hogy a kálvinista 
jelleget ő nem veszélyezteti, mert itt csak 1600 
Ilivé van, nem téríteni jött, hanem innen kor­
mányozza a megyét s kijelentette arra való 
hajlandóságát, hogy írásban kötelezi magát 
arra, hogy a szemináriumot nem viszik soha 
az egyetemre, ö — mondta Révi Nándor dr- 
— maga is a kollégiumban nevelkedett, szív­
ben, lélekben kálvinista s óhajtja a kálvinista 
jelleg megőrzését. Rátér a várossal szemben 
elérhető haszonra. Végül kéri az indítvány el­
fogadását.

A bizottság így el is fogadta az előadói 
javaslatot.

(Az egyetemi klinikák.)
Tudomásul vette ezután a bizottság, hogy 

a kultuszminiszter nyilatkozott az egyetemi 
klinikák építéséről. Javasolja a bizottság, hogy 
miután a kultuszminiszter nem reflektált azok­
ra a sine qua non kikötésekre, amelyek 'triel- 
lett a közgyűlés az építési munkák kiadasa 
felett a döntést a miniszterre ruházta, Írjon 
öl a tanács a miniszterhez, hogy ezekre nyi­
latkozzék teljes világossággal és. fejtse ki. 
hogy a város 6 föltételeket föntartja és azok- 
ra súlyt helyez.

Javasolta végül a bizottság, hogy a rend­
őrségi szerveztről szóló szabályrenlete ter­
vezetet a közgyűlés ama módosításokkal lás­
sa el, amelyeket a belügyminiszter kívánt. E

vével! Az apa az újságot bújja, de semmi örö­
met sem lel az olvasásban . . S az az egy 
hely üres marad.

— Ennek meg kell változni . . . .Pierre 
nek pontosan itthon kell lenije az ebed íde- 
jént •— s az apa fölszeli az inycsiklandoan 
illatozó marhasültett. — Követelem, hogy 
ezután pontos legyen . . . pontos . . . mas-

_Talán visszatartották a műteremben,
védi halkan az anya.

.— A műterem . . . haha! . . . vág vissza 
haragosan az apa — a műterem! . . . No in­
kább nem szólok! — Aztán hirtelen kis ti 
zenhárom éves fiához fordul:

— Mihez volna kedved, Paul? Tizen 
három éves vagy, maholnap dolgozni kell. 
Mi a vágyad? . . . — s mert e heten a mozi­
ban megnézte a Öuo vadis-t, még latinul is 
megkérdezi: — Quo vadis?

A gyerek legjobban szeretné, ha békén 
hagynák, latinul nem ért, de éppen ezert 
őszinte csodálattal tekint apjára, s úgy da-
°gl— Nem tudom, papa ... de azt hiszem, 

misszionárius szeretnék lenni . . .
Az apa most már felugrik:
— Micsoda? Elmenni a kannibálok, a 

vadak közé? , . . Ah, 'kicsikém, ezt hagyd

csak másoknak . . . Miért nem mondod mind­
árt, hogy vértanú akarsz lenni? ... Es te, 

Louisette, mit akarnál te?
— Hagyd ezt a kicsit! — szól közbe 

szelíden az anya — ez még csak egy csöp! 
Hadd egyen nyugodtan í

Pedig a gyerekek ravaszabbak, sem­
mint gondolnák. A kis leány felhasználva 
bátyja távollétét, ügyesen magának hódítja az 
ő gyümölcs-adagát is. . .. .

Az ebédet némán, csendben fejezik be. 
Egy fölösleges szó sem hallatszik. Hallgat­
nak. Majd egyszerre fölberreg a csengő.

— Biztosan a postás, — szól nyugtala­
nul az anya. .... .

— Fogadok, Pierre ir, hogy nem jöhet 
haza, — szól közbe szellemesen a kis Paul.

A bádogos nem siet. Mintha valami nyo­
masztó elősejtelem gyötörné.

— Ágyba, gyerekek, egy-Jcetto! le is 
feküdj le, anyó, fáradt lehetsz .. . te is, nagy 
leány . . . hamar, semmi ellenkezés!

Mindenki engedelmeskedik. Félnek tőle.
A csengő ismét fölberreg, a bádogos 

most magára maradva, siet ajtót nyitni. Egy 
úri külsejű, korrekt, szinte elegánsnak nevez­
hető fiatalember áll előtte.

— Grindot úrhoz van szerencsém?
— Én vagyok, uram.
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kérdés tárgyalása során a bizottság elisme­
réssel vette tudomásul a főkapitány ama be­
jelentését, hogy az államsegélyből a rendőrsé­
get fokozatosan fejleszteni fogja és hogy csu­
pán a rendőrség fejlesztése címén és érdeké­
ben sikerült neki az eredetileg 14,000 koroná­
ra tervezett államsegélyt 32,000 koronára fel­
emeltetni.

Ezután letárgyalták Gyarmathy István 
ohati haszonbérlő ama kérését, hogy a bér­
letén levő gazdasági épületeket a város 
100,000 koronában vegye át. A bizottság ja­
vasolja, hogy a kérést ebben a formájában a 
közgyűlés ne teljesítse, hanem amennyiben 
szükséges, a dohánytermelésnél használt épü­
leteket vegye át a város, de amortizációként 
a bérlő nyolc százalékot fizessen. — A vétel 
azonban csak valami kölcsönből történihetik-

Ezután a színház-kérdést tárgyalták, a 
melyről más helyen emlékezünk meg.

Nyílt felszólítás 
és kiflolyózási indítvány

A kaszinói affér fejleményei
Az Országos Kaszinóban két áramlat 

alakult ki, az egyi baráti hangon akarja ki­
tessékelni Z 1 in s zk y Istvánt és B e n i c z- 
k y Ödönt, a másik pedig erőszakos utón ki- 
golyózással akarja elérni a célját. A vezető- i 
ség tekintélyesebb tagjainak állásfoglalása 

folytán az előbbi áramlat jutott túlsúlyba és 
igy a baráti hangon irt felszólító levelet, a 
melyet hir szerint százötvennél többen Írtak 
alá, már elküldötték Zlinszkynek és Benicz- j 
kynek. Ez a baráti hangú levél azonban csak j 
megelőzése a kizárási indítványnak, mert ha í 
Zlinszkyék vonakodnak kilépni, az aláírók í 
egyenesen a kizárást fogják indítványozni.

hetős izgalomban tartja a kaszinót. Erre ve­
zethető vissza az a baráti hangon irt levél 
is, amelyet értesülésem szerint már el is kül­
döttek Zlinszkynek és Beiiiczkynek s mely­
ben felszólítják őket, hogy lépjenek ki a ka­
szinóból. Az elkövetkezendő események at­
tól függnek, hogy ők mit válaszolnak a le­
vélre.

— Hogy a kaszinó kigolyózza-e őket, azt 
nem lehet tudni. Különféle hangulat van, 
minden attól függ, hogy ők mit válaszolnak 
a baráti hangon irt levélre. Ha helyesen vá­
laszolnának a kérelemre, minden rendbe jön­
ne. Hogy ellenkező esetben mi lesz, azt nem 
tudjuk. Ezért maradt abba a kigolyózási in­
dítvány, amelyről különben nekem csak hal­
lomásból van tudomásom. A kaszinóban egy­
előre várakozó álláspontot foglalnak el, ami 
addig tart, amig megérkezik a baráti han­
gon irt levélre a válasz.

Hir szerint Beniczkynek és Zlinszkynek 
eltökélt szándéka, hogy nem lépnek ki a 
kaszinóból.

A kizárási indítványt beadták.
Petz István dr. ma délben a következő 

levelet irta Beniczky Ödönnek:
—_ Tisztelettel értesitlek, hogy több száz 

kaszinótag aláírásával ellátott következő 
nyílt levél van birtokomban:

Alulírottak mint az Országos Kaszinó 
tagjai felkérjük nagyságokat, hogy kaszi­
nónk érdekében az Országos Kaszinó tag­
jai sorából kilépni szíveskedjenek.

— Egyidejűleg értesítelek, hogy a Ka­
szinó választmányához többedmaganimal 
mindkettőtök ellen kizárási indítványt adtunk 
be, alapszabályaink 9-ik szakasza alapján.

Beniczky Ödön még a délután folyamán 
válaszolt Petz István dr.-nak; a következő­
ket Írja:

A kaszinó igazgatója a bonyodalomról.
A kaszinó igazgatói, P i u k o v i c h Jó­

zsef és L i s z n y a y D a m ó Tihamér fölke­
resték Wekerle Sándort budai lakásán. A 
volt miniszterelnök néhány nap óta gyöngél­
kedik és nem jelent meg a kaszinóban. A 
két igazgató informálta a kaszinó elnökét a 
hangulatról. Lisznyay Daimó Tihamér az ügy­
ről igy nyilatkozott:

— A választmány ismert határozatával 
a kaszinó minden egyes tagja meg volt elé­
gedve, minthogy ez a határozat teljes vé­
delmet adott tagjainknak, önként követke­
zett volna ebből, hogy ezek nem okoznak 
több kellemetlenséget a kaszinónak, hanem 
kilépnek. Minthogy azonban ez nem történt 
meg, sok bonyodalom támadt, amely megle­

demben a leveled első felében jelzett hozzám 
intézendő .nyílt felszólításra, mert meggyő­
ződést szereztem arról, hogy ezen baráti fel­
szólítássá! egyidejűleg készült a leveled má­
sodik felében említett kizárási indítvány, a 
melynek benyújtásával nemcsak megfenye­
getsz, hanem megbízásból történő beadásról, 
tehát elhatározott tényről is értesítesz.

Wekerlét lemondatják?
, Hírek keringenek arról is, hogy a kaszi­

nóban egyesek szívesen látnák, ha Wekerle 
bandort, a Kaszinó elnökét visszavonulásra 
sikerülne bírni.

Eddig százhuszonhét aktiv katonatiszt lé­
pett ki a kaszinóból.

— Tudakozódni jöttem . . .
— Ebben az órában?

.. —Bocsánat. Újságíró vagyok. Rokona 
önnek Qrindot Pierre? Van talán egy arcké­
pe a birtokában ?

— Arczkép? . .. Nem értem .. .
— Nem olvasta az esti lapokat?
— N . . . nem . . .
— Qrindot Pierre is tagja volt a bandá­

nak . . . tudja, a tolvajbandának . . . Harcra 
keltek a rendőrökkel, s a rendőrök megölték. 
Érti, ugy-e bár, hogy az általános érdek­
lődés . . .

— Igen ... De nem ismerem Qrindot 
Pierret . . . Nem tartozik a családomhoz. Itt 
csak tisztességes emberek laknak. Jó estét, 
uram!

Dühösen becsapja az ajtót az ügyetlen s 
meglehetősen zavart riporter orra előtt.

Aztán tántorogva bemegy a szobába és 
lehanyatlok az első? székre . ..

S rettenetes gyötrő fájdalmában, tönk- 
rezuzott családi boldogsága romjain, becsij­
eié sárbarántása előtt, egy fájdalmasan jel­

lemző, meginditóan egyszerű gondolat villan 
at a derék, becsületes munkás agyánö akinek 
mindezideig soha senki előtt nem kellett pi­
rulnia:

Mit szó! majd a házmesterné?

Polgármester és tanácsos
f A > t / s.

Sátoraljaújhely botránya
Sátoraljaújhelyről jelenti tudósítónk: Az 

egész varos arról a botrányról beszél, mely 
bzekely Elek helyettes polgármester és Bo- 

Béla közigazgatási tanácsos között a 
Bótroi tanácsülésen lejátszódott. A botrány 
előidézője Bogyay Béla volt, aki már régebb 
idő óta rossz viszonyban van tisztviselőtár- 
saival. többször fegyelmi eljárás indult meg 
ellene és a legutóbbi esetnél a minisztérium 
attól tette függővé a tanácsos, nyugdíjazását, 
hogy a jövőben milyen viselkedést fog tanú­
sítani. Általánosan tudják róla, hogy gyakran 
megy ittas fővel hivatalába s ilyenkor min­
denkivel összevész.

így történt ez a hétfői tanácsülésen is. 
A polgármester elnökletével együtt voltak a 
tanács tagjai, mindegyik tanácsos referált az 
ügyeiről majd mikor Bogyayra került a sor. 
kitort a botrány. Bogyay elővette az aktákat 
s így kezdett referálni:

— Ebben a rongyos dologban . . .
A tanácstagok eleinte összenéztek, moso­

lyogtak, majd mikor Bogyay kapcákról és is­
imét rongyokról kezdett beszélni és a polgár­
it nest er rendreutasitó figyelmeztetését sem 
hallgatta meg, a polgármester fölkérte a vá­
rosi főorvost: állapítsa meg, hogy Bogyay 
taiuicsos ittas. Bogyay felpattant:

— Kikérem magamnak, én nem vagyok 
, részeg! A polgármester részeg, ö a panamis­
ta! Engem ne sértsenek, én Bogyay vagyok!

A polgármester fölhívta a tanácsost, hogy 
távozzék a teremből és mikor ez a felhívás­
nak nem tett eleget, megkérte Schmidt Lajos 

I rendőrkapitányt, hogy vezesse ki az ittas em- 
I bért. A rendőrkapitány nagynehezen végre­
hajtotta a polgármester felszólítását és Bo- 
gyayt, aki közben' folyton kiabált és fenye­
getőzött, kivezette a teremből.

A városházán nagyon fel vannak hábo­
rodva Bogyay ellen és azonnali nyugdíjazását 
követelik. A polgármester ebből a célból hol­
napra rendkívüli közgyűlést hivott össze.

Az utoléri forradalom
Véres harcok Belfastban

London, március 25. Tegnap este Belfast­
ban véres összeütközések voltak az unionis- 
ták és a nacionalisták között. Az ellenséges 
tömegek kövekkel dobálták egymást, majd 
revolverlövések is eldördültek. A rendőrség 
szétkergette a tüntetőket.

London, március 25. A Times jelenti: 
French és lord Roberts tábornagyok között 
a hadügyminisztériumban heves összekocca­
nás volt, mikor a tisztek fegyelemszegéséről 
vitatkoztak. French kijelentette a beidézett 
tiszteknek, hogy eljárásuk a fegyelem súlyos 
megsértése és ezért nehéz büntetés vár rájuk. 
Lord Roberts csitotta sir Frenchet s erre a 
tábornagy alábbhagyott a fenyegetőzéssel, 
végül pedig ő is hajlandó volt aláírni egy nyi­
latkozatot, amely úgy szól, hogy a fegye­
lemszegő tisztek nem kapnak büntetést, el­
lenben megígéri nekik a hadügyminisztérium, 
hogy nem lesznek kénytelenek Ulsterben har­
colni és a home rulet fegyveres ereivel ke­
resztülvinni. Ezt a nyilatkozatot ki fogják hir­
detni a tisztikar előtt.

London, március 25. Az alsóházinak ma 
mozgalmas napja lesz. A kormány elő fogja 
terjeszteni azokat a hivatalos okmányokat, 
melyek a hadsereggel támadt konfliktus előz­
ményeit megvilágítják. Jellemző a viszonyok 
bonyolult voltára, hogy Seely hadügyminisz­
ter állítólag még tegnap megkérte Asquith 
miniszterelnököt, terjessze lemondását a ki­
rály elé. Kétségtelenül ő a legexponáltabb a. 
miniszterek között az ulsteri események for­
gatagában és nem minden alap nélkül vá­
dolják Seely ezredest tapintatlansággal. Még­
is nagyon valószínű, hogy a kormány a mai 
viszonyok közt nem engedi távozni a hadügy­
minisztert.

London, március 25. A mai nap kritikus 
volt. Seely hadügyminiszter beadta lemondá­
sát, azonban az alsóházban Asquith minisz­
terelnök kijelentette, hogy a lemondást nem 
fogadja el.

London, március 25. Az alsóházban olyan 
kijelentések hangzottak el a koronáról, ami­
lyenekre a nyolcvanas évek óta nem volt 
példa. Ward szakszervezeti képviselő, aki1 
azonban a munkapártnak nem is tagja, ha­
nem mint a liberális párt tagja van bejegyez­
ve, ezt mondta:

— A nép maga akarja hozni törvényeit, 
a király és hadserege beavatkozása nélkül.

Phoman munkapárti képviselő a követ­
kező kijelentést tette:

— Ha elfogadják azt az elvet, amelyet 
az ellenzék Ulsterre vonatkozóan felállított, 
kötelességemnek fogom tartani, hogy fölszó­
lítsam munkatársaimat, hogy 500,000 font 
szakszervezeti vagyonukért lövőszert és fegy 
vert vásároljanak.
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psylander megérkezett T)ebreczenbe
xjirs r„r;a»*»30 »»*««*. »«** .=1=*»mu.
;^r0t.f3f pfcre é„s„a budapest. gyors elő-1 vész. Dalhorg báró fogadása című szkecsben 
másold 006556 mCga 0tt 3 debreceni áHo- lép fel Psylander. Az első impressziónk, a 

I-, . . mint a művész megjelenik a színen, az, hogy
P r n n lágyán hullámzott a várako- ( Psylander gyönyörű férfi, (hódító megjelenő

07.f>n^P(y « PQííK' nv iPlnrnhanÁ ...... ...
sü s kellemes férfias baritonja nyomban el­
árulja, hogy mielőtt a mozivászonra „lépett“, 
bariton énekes volt Psylander.

Szerepét nagyrészt német nyelvem mond­
ja el Psylander. Ez mindenesetre gátolja a 
művészt abban, hogy képességeit teljes mér.

zó közönség s csak az előrohanó hordárok; 
robbantották szét a rendet.

— Debrecen! — kiáltja a kalauz. Izgal­
mas várakozás; minden szem egy elsőosztá- 
lyu kocsira szegezi a tekintetét, amely Psy­
lander drága személyét hozza. Az első osztá­
lyú kocsi is mintha ünnepélyesebb volna a töb-[ "t"ékben"kifejtse,’ mert pTylandeV'dá^"nyelvű 
Ibinél, szinte azt hisszük, fekete glaszé keztyütj színész, aki csak a dán nyelvben .otthonos 
v,sel a kerekem. De nyílik a kocsi ajtaja s a annyira, hogy a nyelv ne okozzon neki ne- 
legfelso lépcsőfokon megjelenik egy cilinder.; hézséget a .Játékában. Van egv-két jelenete, 
alatta egy csodás monokli, a monokli körül j aho, Mimi beszél. Ezekben ismerhetjük meg 
hód,toan szép fér ,arc és mindezek alatt légy Psyfendert, mint színészt és ha elfogulatla- 
karcsu, elegáns alak: Psylander. nők vagyunk iránta, el kell ismerni, hogy

0 végignéz hidegen a fejek fölött, leszáll, elsőrangú színész, akinek olyan meleg, finom 
a lépcsőről, ahogy csak Psylander lábai tud- és kifejező a beszéde, mint a játéka a filmen.
nak a szivekbe lépni és halkan mondja:

•— Allso.
Ez azt jelenti, hogy menjenek és Psylan- 

dier, társulatának tagjai, meg dr. Farkas Fe­
renc, az imprezáríó, Suchán Rezső és Hajnal 
Gyula igazgatók megindulnak a kijárat felé. 
Nyomukban a tömeg, amelyben sok nő is volt.

Az állomás előtti téren is emberek, fér­
fiak, nők.

— Mama, nézd milyen szép! — mondja 
egy leány.

— Gyönyörű! — hangzik innen-onnan. 
de Ö hidegen, mint egy mozivászon, beül az 
autóba. Nem szalad neki az autó ajtajának, 
mint én, vagy ön, nem csinálja meg azt az 
unesztétikus mozdulatot, amit az autó ajtajá­
nak kinyitása jelent, a kezét finoman a kocsi 
oldalához támasztja s lágyan fellép az autóba- 
Elegánsan leül a jobb sarokba. Mellé ül Suchán 
és szemközt velők Farkas dr. és Hajnal. Lá­
nyok futnak az automobil köré és virágokat 
dobálnak Psylanderre. Sajnos, rózsa nincs 
köztük, tavaszi kerti virágok mind. Pár pil­
lanat és Psylander cilinderének kecses kari­
mája, a nyaka, gallérja, kézelője tele virág­
gal. Egy kis lány, módfelett heves és piros 
jácintot és szegfűt dob Psylander finom arcá­
ba. ö ül mozdulatlanul és hidegen, mint egy 
király és a virágok csak hullanak rá, sőt raj­
ta keresztül Suchánra is. Az autó azonban 
nem akar megindulni, úgy látszik, a szokat­
lan ünneplés kissé meghatotta s a virágokat 
egyre dobálják felé. Végre, ah, végre egy fi­
nom mosoly vonalai jelennek meg a szája 
szögletén. Ekkorára az automobil kissé ma­
gához tért és megindult.

Psylandernek és társulatának az Angol 
Királynő szállodában béreltek ki öt szobát. A 
művész megebédelt és lefeküdt, hogy kipi­
henje fáradalmait.

Psylander mint színész

Az Uránia színháziban ma két előadás 
keretében lépett fel Psylander. Az első hét 

‘órakor kezdődött, a másik 9 órakor. Mindkét 
előadás, de különösen a kilenc órás, zsúfolá­
sig megtöltötte a nézőteret. Debrecen legele­
gánsabb közönsége tapsolt ma Psylandernek 
Színházban nem láttuk még úgy együtt Deb­
recen; felső százait, mint az Uránia mai Psy- 
lander-estéin.

Mindenekelőtt meg kell állapítani, hogy

Psylander egyaránt fess, ha dresszben, 
vagy frakkban van. A színpad közelségében, 
no meg, ha gyönyörű baritonját halljuk, alak­
jának férfiassága szembeszökőbb. Erősebb, 
mint a filmen is ez .amellett bizonyít, hogy a 
film karcsúbbá, elegánsabbá teszi a színészt, 
mint amilyen a valóságban. De öregít is a 
mozivászon, amire klasszikus példa szinte 
Psylander, ki a valóságban évekkel fiatalabb, 
mint ahogyan a filmen látszik .

A közönség kifogyhatatlanul ünnepelte 
Psylander Waldemart.

Beszélgetés Psylanderrel
Az Uránia-mozi egyik öltözőjében ke­

restem fel a női szivek és a számlálhatatlan 
ezrek korlátlan urát, Psylandert. A környe­
zete kiviil ijjedősen figyelmeztetett, hogy 
aligha lehet ma beszélni Psylanderrel, mert 
rendkívül ideges.' A színpad beállítása nem 
elég gyorsan megy, hosszúak a szünetek a 
vászon és az előadás között és képzeljem, 
Mumm helyett (Psylander csak Mummot 
iszik) Törley-pezsgőt bontottak ki az utolsó 
felvonás mulató-jeleneténél.

Biztosítottam a kíséretét, hogy a közön­
ség elnéző és nem a darabra, hanem magára 
és egyedül magára Psylanderre kiváncsi.

— Oh, — vetik ellen, — Psylander ur 
nak művészi önérzete van s ez megköveteli, 
hogy minden kifogástalan legyen.

Végre jön a művész titkára, aki beviszi 
a névjegyemet Psylandernek.

— Psylander ur elnézését kéri, hogy 
nem fogadhatja teljesen felöltözködve, mert 
most öltözködik át.

Psylander egy hosszú asztal mellett áll 
Az asztalon toálett-cikkék, festék, minden 
féle rejtelmes apróság, amely Psylandernek 
az öltözködéséhez szükséges.

Psylander közvetlenül és kedvesen felel 
a kérdéseimre. Nem pózol, a modora való­
ban elbájoló.

— Magyarország az első külföldi or­
szág, ahol személyesen föllépek, mondja Psy 
lander. A fogadtatás, amelyben Magyaror­
szágon részesítettek elragad. Soha sem mer­
tem képzelni, hogy ilyen szeretetraméltóan 
ennyi kedvességgel fognak körülvenni, mint 
Magyarországon. Fölötte hálás vagyok a 
magyar közönségnek.

— Magyarország után még egy külföldi 
turném lesz, azután visszatérek Koppenhá­
gába és a Nordisk-fiimgyárnak lejátszók 12 
—15 darabot. Ezután1 egy nagy, világkörutra 
indulok.

— Nős?
— Nem, én most nőtlen vagyok s amint 

láthatja rólam, nem igaz némely lapnak gú­
nyolódása, hogy himlőhelyes vagyok és 17 
gyermekem van, s hogy öreg családapa 
volnék.

— Harminc éves, mondja a titkár.
— Hogy tetszenek önnek a magyar nők?

— kérdeztem.
— Oh, nagyon szépek és módfelett in­

telligensek, bájos és szép nők.
— Igaz-e, — szövöm tovább a kérdést

— hogy olyan sok levelet kap a nőktől?
— Igen, kapok — mosolyog — a világ 

minden tájékáról, de minden hölgy csak olyat 
ir, hogy vagy moziszinésznő szeretne letnni, 
vagy pedig üdvözletét küldi nekem.

— Körülbelül hány levelet kapott nők­
től azóta, mióta szárnyára vette a hir?

Psylander mosolyogva legyint a ke­
zével:

— Oh, rengeteget, a számát nem tudom. 
Naponta 50—60—70 levelet, de azokat nem 
látja senki, nyomban a tűzbe dobatom.

— Utána küldeti a postáját?
— Az ilyen leveleket nem. Azoik otthon 

várnak Koppenhágában.
Ezután ő kezd kérdezni. Elég hangosan 

beszél, mert nincs ilyen színpadhoz szok­
va. Szerette volna, ha az ülőhelyek úgy let­
tek volna beosztva, mint a színházban, a leg­
előkelőbb közönség a legelső sorokban.

Megnyugtatom, — hogy az első sortól 
az utolsóig a legelőkelőbb publikum tölti meg 
a mozit.

Egy szolga hozza a vacsoráját. Nagy tál 
sonka, ugyanolyan tányér reszelt tormával.

— A viszontlátásra, mondja. (hs.)

Caillauxné ismét vallott
Bernstein védi Calmettet

Paris, március 25. Boucard vizsgálóbíró 
tegnap késő estig vallatta Caillauxnét. A volt 
pénzügyminiszter neje a legkisebb részletekre 
is élénken emlékezett. A következőket be­
szélte el:

— Mikor Calmette szobájába léptem, oda 
benn majdnem sötét volt, mert csak egy gyön­
ge lámpás égett az Íróasztalon. Elborzadva 
láttam magam szemben halálos ellenségem­
mel, aki nekem és férjemnek olyan sóik szen­
vedést okozott. Calmette éppen letette kalap­
ját a szalon asztalára s megpillanatva engem, 
üdvözölt: Bon jour, madame! Elfogódottan és 
halk hangon viszonoztam: Bon jour, mon­
sieur! Ön nyilván tudja, minek jöttem?

— Szó sincs róla, — felelt ö — nem is 
sejtem, kénem, foglaljon helyet.

— Gépiesen, gondolkozás nélkül kirán­
tottam browningomat és vakul kezdtem lö­
völdözni arra az emberre, aki elkeserítette az 
életemet. Amilyen gyorsan csak tudtam, egy­
másután többször elsütöttem a pisztolyt, a 
nélkül, hogy gondolnék rá, mit teszek és mi 
lesz a következménye. De aztán hirtelen va­
lami arra késztetett, hogy lefelé fordít­
sam a browning csövét, nem akartam meg-
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ölni ellenségemet, csak az volt az eszemben, 
hogy megleckéztetem. Calmette lehajolt, 
mintha a golyókat keresné az Íróasztal alatt, 
aztán úgy véltem, hogy az Íróasztal alá akar 
bújni. Én pedig mechanikusan lövöldöztem 
tovább.

A kihallgatás után Caillauxné kimerültén 
hanyatlott le egy karosszékre és sokáig tar­
tott, mig összeszedte magát.

Uj tanuk jelentkeznek. Henry Bernstein. 
a világhírű drámairó levelet irt Boucard vizs­
gálóbírónak, hogy tanúskodni akar a megölt 
Calmette mellett. Páris előkelő társaságának 
más neves szereplői is hasonló ajánlatot tet­
tek a vizsgálóbírónak.

Kardpárbaj
egy márciusi beszéd miatt

Szávay Gyula megsebesült
Ma délután véres kanlpárbajjal nyert el­

intézést az az affér, mely Márkus Miksa ud­
vari tanácsos, a Budapesti Újságírók Egye­
sületének elnöke és Szávay Gyula debreceni 
kereskedelmi- és iparkamarai titkár, a Vidé­
ki Hirlapirók Országos Szövetségének elnö­
ke között az elmúlt héten merült föl.

Az affér Márkus Miksának a Budapesti 
Újságírók Egyesületének március 15-iki köz­
gyűlésén mondott beszéde miatt keletkezett. 
Márkus Miksa súlyos szavakkal kommentál­
ta Szávaynak egy alkalmi költeményét és 
olyasmit mondott, hogy Szávay nem tetsze­
leghet a Március szellemének szerepében, 
mert ö a sajtószabadság ellen foglalt állást. 
Szávay Gyula egy kőnyomatos lapban nyi­
latkozatot tett közzé, amely szerint Márkus 
félremagyarázta az ő sajtójogi állásfoglalását 
és tiltakozott az ellen, hogy őt Márkus meg­
leckéztesse. A budapesti lapok azonban nem 
közölték Szávay nyilatkozatát, miért Szávay 
telefonon vonta kérdőre Márkust. A telefon- 
beszélgetés nagyon szenvedélyes hangulat­
ban folyt le; Márkus kijelentette, hogy az af­
fért nem lehet telefonon elintézni és lecsapta 
a kagylót. Szávay ezután sértőhangu levelet 
irt Márkus Miksának, aki Purjesz Lajost, a 
Világ főszerkesztőjét és Hajdú Marcel dr. hír­
lapírót fölkérte, hogy kérjenek elégtételt 
Szávaytól.

Purjesz LajO£ és Hajdú Marcel dr. lejöt­
tek Debrecenbe és felük nevében elégtételt 
kértek Szávaytól, aki Szent-Királyi Tivadar 
kereskedelmi- és iparkamarai elnököt és Frá­
ter Imre dr. kórházi igazgatót aevezte meg 
segédeiül. A megbízottak abban állapodtak 
meg, hogy az affért Budapesten intézik el.

Tegnap este Szávay Gyula Almássy 
László és Láng Mihály dr. személyében uj se­
gédeket nevezett meg, akik Márkus segédei­
vel abban állapodtak meg, hogy a felek köny- 
nyű feltételű kardpárbajt vívnak.

A párbaj ma délután két órakor folyt le 
a Rákosi-féle vívóteremben. Márkus Miksa 
orvosa Hcrzel Manó báró egyetemi tanár 
volt, Szávayé pedig Ungár Dezső dr. Az első 
összecsapás alkalmával Szávay Gyula éles 
vágást kapott a homlokára, lapos vágást az 
arcára és éles vágást a jobb fülére, Márkus 
pedig könnyű karcolást kapott. A segédek 
Szávay sérülése miatt beszüntették a párbajt. 
A felek nem bek ültek ki.

Nem kell segélyt adni 
Mezei Bélának

Jászi Viktor dr. indítványa 
a jog- és pénzügyi bizottság előtt

A szinügyi bizottságnak néhány tagja, a 
ki a jog- és pénzügyi bizottságnak is tagja- 
kiegészítve a jog- és pénzügyi bizottság né­
hány olyan tagjával, aki a szinügyi bizott­
ságnak nem tagja, ma újra letárgyalta a Me­
zei Bélának mindenképpen érdcmctlcmil szán­
dékolt ajándékozás dolgát és természetesen 
ugyanúgy határozott, mint a szinügyi bizott­
ság. Közben pedig még azok is. akik támo­
gatták ezt az ajándékozási aktust, megálla­
pították, hogy bizony a Mezei-féle színház 
rossz, a társulat rossz, az előadások rosszak- 
De nem baj — vigasztalták magukat .. - ad­
junk Mezeinek 24,000 korona ajándékot, ak­
kor talán majd jobb igazgatás lesz a színház­
ban, jobb előadások lesznek, jobb társulat 
lesz. És a mondatok közt mindenki beismer­
te, sőt egyszer-kétszer kifejezést is nyert 
gyöngéden, hogy bizony nem a rossz gazda­
sági viszonyok, hanem a kétségbeejtően mű­
vészieden és nivótlan színházi előadások miatt 
nem jár a közönség a színházba.

Egyetlen felszólalás és az ebből követ­
kezett indítvány mutatott rá a helyes irányra: 
a színház üzleti voltára. Elég tehát, ha az 
üzletembernek, mint amilyen Mezei és ami­
lyennek hívei is állítják, átengedi a város a 
színházat ingyen, fizeti a biztosítást és a főn- 
tartási költséget, azután éljen meg az üzlet­
ből a vállalkozó, ahogy alkar és ahogy tud. 
legyen gazdaságilag szabad keze.

Persze, Mezei hi vei megátkozták Debre­
cen közönségét, hogy muszáj neki Mezeit 
tűrni és szenvedni, az átok megfogant és igy 
a jogügyi bizottság is követte a sors útját: 
megszavazott mindent Mezeinek. Maradjon 
Mezei, ha belepusztul is a művészet.

A bizottság előtt Vásáry István dr. is­
mertette a szinügyi bizottság javaslatát, 
hogy tömjön bele a város Mezeibe, amit le­
het, de mindenesetre 24,000 koronát.

Jánosi Zoltán szólalt föl először. Ismer­
tette a színházi válság történetét, amely Zi- 
lahy Gyula ügyének örök szégyent hozó el­
intézésével kezdődött. Véget keil vetni a do­
lognak és azért is, mert sürgős a dolog, haj­
landó Mezeivel tárgyalni. Ez álláspontjától 
csak egy esetben térne el, akkor, ha az az egy 
ember jelentkezett volna, akit nagyon szeret 
és becsül, aki a külföldön is becsültté, nagy- 
gyá tette a magyar1 nevet. És ez: Ditrói Mór- 
Sajnos, Ditrói mindezideig még nem jelent­
kezett s igy a kínálkozó ajánlattal kell foglal­
koznia. Művészi szempontból Mezei azt Ígér­
te, hogy társulatát ki fogja egészíteni, hogy 
ki tudja elégíteni az igényeket, ö megelége­
dését fejezte ki régebben is ezt teszi most is 
a drámai előadások felett, mert azok a tagok, 
akiket Mezei Zilahytól vett át, teljesen meg­
felelnek a miivészi követelményeknek, igy az 
énekes előadások Zilahytól átvett miivészei 
is. De nem zengedezhet olyan dicséretet, mint 
a drámaiakról, az énekes előadásokról. Ha 
kicseréli ezt a személyzetet, akkor még le­
hetnek jó előadások. A közgyűlési határozat­
ban ki kell kötni, hogy az igazgató a most 
kapkodással összeállított társulatot elsőrendű 
tagokkal cserélje ki. A szinügyi bizottság ja­
vaslatát elfogadja s kijelenti: figyelemmel ki­
séri, vájjon Mezei beváltja-e Ígéretét s ha 
nem, indítványt fog tenni a szerződés felbon­
tására.

Jászi Viktor dr. hibáztatja, hogy nem ui 
teltételekkel írták ki a pályázatot. Eredeti ál­
láspontja az volt és az ma is, hogy a színhá­
zat adjuk oda azokkal a kedvezményekkel, a 
melyekkel most bir s csináljon az igazgató 
üzletet úgy, amint tud.

Freund Jenő dr.: De hiszen most semmit 
sem adtunk.

Jászi Viktor dr.: Hát ha azt semminek 
méltóztatik tekinteni, akkor ezzel a semmi­

vel. De úgy tudom, adunk ingyen színházat 
és a biztosítást fizetjük.

Freund Jenő dr.: Az mindegy.
Jászi Viktor dr.: Ne kössük meg a szín­

házigazgató kezét, a 'helyárakat az már 
a maga érdekében sem fogja a végletekig 
emelni. A város, amelynek polgárságát óriá­
si megterheltetések nyomják s amelynek any- 
nyi hiánya van még közegészségügyi és kul­
turális intézményekben, nem áldozhat ilyen 
luxuscélokra Mezeinek 20,000—25,000 koro­
nát. Szabad kezet adjon a város az igazgató­
nak, más semmit. Megjegyzi még, hogy újabb 
kérésében Mezei többet kér, mint első kérésé­
ben, amelyben a béremelésről szó sem volt- 
Akkor azt hangoztatták sokan, hogy az sem­
mi. íme, mégis valami. Nem kell elfeledni, 
hogy a tavalyi év abnormális volt s ma már 
jobb idők vannak. Ismétli, a város ma nincs 
abban a helyzetben, hogy luxuskiadásra 24 
ezer koronát kiadjon.

Freund Jenő dr. válaszol Jászinak, vé­
delmezte Mezei kérését s arra hivatkozott, 
hogy nincs idő ma tovább halogatni a dolgot. 
Majd mérgesen mondta, hogy arra nem ad 
semmit, ha szellemi, vagy pénzügyi okokból 
támadják. 0 már hozzá van szokva, ő tőle ír­
hatnak, vagy beszélhetnek akármit.

Révi Nándor dr. kijelenti, hogy Jászi ál-

.fnrm&jjjnm

Hihetetlen, hogy dacára a jóakarata or­
vosi figyelmeztetésnek, még milyen sok em-' 
bér van, aki nem törődik a teste ápolásával. 
A világ egyetlen nyelvén seni vagyunk képe­
sek ezeket az embereket kábultságukból fel­
rázni. Legtöbbször azt a testrészt hanyagol­
ják el, amelyre a legnagyobb szükségünk 
van, amelytől emésztésünk, tehát egész testi 
jólétünk függ, s amelyet az életben csak egy­
szer kapunk meg teljes egészében, amelynek 
tehát életünk végéig ki kellene tartania, s 
amelyet minden józan embernek meg kellene 
takarítania. Fogainkról beszélünk. Már a ki- 
állhatatlan szájbüz is, amely majdnem mindig 
kísérője az elhanyagolt fogápolásnak, ismerő­
seink és barátaink iránt tartozó kötelessé­
günkké teszi a rendszeres fogápolást. Hiszen 
a rendszeres fogápolás igen egyszerű és ké­
nyelmes dolog. Csak meg kell szoknunk na­
ponta a rendszeres szájöblögetést Odollal. 
egy fertőtlenítő szájvízzel. Már annak a jó­
érzésnek a kedvéért is, mely az Odollal való 
szájöblögetést kiséri, meg kellene ezt szok­
nunk. Aki száját reggel, délben ós este rend­
szeresen öblögeti Odollal, az megóvja fogait 
a romlástól és nem lesz bűzös a szája. Ezért 
mindenkinek, aki fogait épségben és száját 
szagmentesen akarja tartani, jó lélekkel és 
nyomatékosan azt ajánljuk, hogy szokj a meg 
a rendszeres szájápolást Odollal. Különösen 
azok érzik az Odol jótékony hatását, akiknek 
több odvas foguk van.

íSKÍgSSSK: FŰSZER- él GSÉMÉGE-ARÜIIMT.
iiiiiii Árjegyzékkel készséggel szolgálok. N. b. rendelménycit kérve, kiváló tisztelettel
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láspontja az övé is, de a viszonyokra tekin­
tettel, meg arra figyelemmel, hogy sok a mo­
zi s az emberek inkább oda járnak, segíteni 
kell Mezein,-csak legyenek nívós, jó előadá­
sok. Ma a társulat egy része jó, másik része 
közepes, a harmadik része rossz. Pártolja a 
szinügyi bizottság javaslatát.

iA jog- és pénzügyi bizottság ezután .hi­
szi Viktor indítványának mellőzésével ki­
mondta, hogy a Mezei által kért kedvezmé­
nyek megadását javasolja a közgyűlésnek.

Halaira gázolt 
debreceni vasutas

Szerencsétlenség 
a nyírbátori állomáson

Borzalmas baleset történt ma hajnalban a j 
debreccn-nyirbátori helyiérdekű vasút nyír­
bátori állomásán, ahol a Debrecen felé induló 
személyvonat halálra gázolt egy debreceni 
vasúti alkalmazottat, Horváth János 26 éves ; 
fékezőt. A vasúti szerencsétlenségről tudósi- j 
tónk a következőket jelenti:

Ma hajnali hat órakor indult Nyírbátorból I 
a debreceni személyvonat, amelyen mint vas- j 
úti fékező teljesített szolgálatot a Debrecen­
ben Szepességi-ut 6. szám alatt lakó Horváth 
János. A fékező a vonat indulása előtt a per- 
ronon beszélgetett -egyik nyírbátori kollégájá­
val s észre sem vette, hogy a vonat már meg­
adta az indulást jelző füttyöt.

Már mozgásban volt a vonat, amikor Hor- 
váthot figyelmeztette a barátja, hogy siessen, 
mert lemarad. Horváth futásnak eredt, hogy 
elérje a fékező kocsit, amelynek megragadta 
a följáró karfáját s föl akart ugrani a lép­
csőkre. Ugrás közben azonban megbotlott va­
lamiben és ahelyett, hogy a lépcsőt érte vol­
na, a vonat mellé ugrott, de oly szerencsétle­
nül, hogy a vonat kerekei alá került.

A perronon maradt barátja azonnal ész­
revett a szerencsétlenséget, a jelző zászló­
val megadta a vészjelet, mire a vonat meg­
állt. A vasúti alkalmazottak kiszedték a ke­
rekek álól Horváth Jánost, akinek mindkét 
lábát térdben metszette le a vonat.

A szerencsétlenül járt vasutast föltették 
a vonatra, hogy behozzák a debreceni kórház­
ba, Horváth János azonban még útközben ki­
szenvedett.

UR9HIA
EGYHÁZ-TÉR. TELEFON 12-51.

HÍREK

Színház
A SZÍNHÁZ MŰSORA: 

CSÜTÖRTÖK: Rip van Winkle, operett. (C
bérlet.) ,, , ...... „ i

PÉNTEK: A Tündérlaki lányok, vígjáték. Be­
mutató előadás. (A bérlet.) . 1

SZOMBAT: A Tündérlaki lányok, vígjáték- 
(B bérlet.)_______________ __

APOLLÓ

MA CSÜTÖRTÖKÖN 
7 és 9 órai kezdettel

WALDEMAR

PS1LANDER
és társulatának.
Bemutatóra kerül:

Csütörtöktől — Vasárnapig
ni három szenzáció hí #

Susanne Grandais
felléptével — AZ ÁRULÓ.

Psilonder »íttta cimbora« 
Horn Károly:: aMPliictisi
felléptével — PUFI CIPÓT VENNE.
Molnár Ferenc mókája.- 300 méter 10000 méter 

nevetős.

Kinemaszkeccs 1 felvonásban, 3 mozgókép, 3 
színpadi jelenet. :: Irta és a főszerepet játsza:

1 WALDEMAR PSILANDER.

ELŐADÓ FŐSZEREPLŐK:
Dalborg Fred. . . Waldemar Psilander
Lydia von Kronau Elly Bruck 
Emma, szobaleány Lola Alder 
A soffőr.............. Hohn Bartels.

-----®-----
1. rész : A nagynéni végrendelete. (Mozgó)
2. „ A titokzatos lovas < Színpadi játék)
3 Veszedelmes kirándulás. (Mozgó)
4. „ Ügyes gyerek a komornyik. (Szín­

padi játék)
5. „ Hamar a frakkomat! (Mozgókép) 
G. „ Csókon szerzett menyasszony.

(Színpadi játék)

Szép asszonynak kurizálok, kupié. 
Magyarul énekli: Waldemar Psilander.

Ezt megelőzi a remek „Petié“ misor!
BOURGES :: (Francziaország)

egyik legszebb városa.
ESKÜVŐ A TENGEREN.
Színes kép. Pompás vígjáték.
A TENGERÉSZ LEÁNYA.

Amerikai szerelmi dráma 2 részben.
A BACHUS TÁNC.

A Sámson és Delila c. operából. Előadja E. W. Deltzcr 
kisasszony, a moszkvai cs. színház tagja.

KÉT TŰZ KÖZÖTT.
Pompás bohózat.

Tisztelettel kéretik a közönség az előadások 
kezdetére pontosan megjelenni. Előadás köz-, 

ben bemenet nincs.

— Nyíregyházi küldöttség Mlklóssy püs­
pöknél. Nyíregyházáról jelenti tudósítónk:
! Nyíregyházán erős mozgalom indult meg, 
i hogy a hajdudorogi püspökség székhelye 
: Nyíregyházán legyen. Evégbőt a napokban 
! monstre küldöttség jön Debrecenbe Miklóssy 
' István püspökhöz, hogy kérjék: foglaljon ál- 
j kist ő is a nyíregyházi székhely mellett. Az 
előkészítő-bizottság a tisztelgés idejének 
meghatározása, különvonat megrendezése és 
egyéb szükséges intézkedés végett, holnap, 
csütörtökön délután 5 órakor tartja meg ülé­
sét a nyíregyházi ipartestületben.

— A görög király Vilmos császárnál. — 
Athénből táviratozzak: Konstantin király a 
görög nemzeti ünnepen, május hetedikén Kor- 

i fűből vissza fog térni Athénbe, de estére is­
mét Vilmos császárhoz utazik Venizelosz 

I miniszterelnökkel. Május 9-én érwezik Beth- 
mann-Hollweg birodalmi kancellár Korfuba, 
s erre az alkalomra Streit dr. görög külügy­
miniszter is a császár kastélyába hivatalos, 
mert a három államférfin között fontos ta­
nácskozások lesznek.

— Komárom nem lesz püspöki székhely. 
Komáromból jelentik: Az Antal Gábor re- 

I formálás püspök halálával megüresedett ko­
máromi református lelkészi állás betöltése 
ügyében ma gyülésezett az egyházközségi 
közgyűlés. A presbitérium ugyanis elhatá­
rozta, hogy Németh István püspököt meg­
hívja komáromi lelkésznek. Ma volt e felett 
a szavazás és az egyházközségi közgyűlés 
kimondta 331 szavazattal 330 ellenében, hogy 
a püspököt nem hívja meg. így tehát pályá­
zatot írnak ki, amelyen legtöbb kilátása van 
a megválasztásra Varga Sándor komaromi 
hitoktatónak. Ez esetben Komárom, amely ' 
hetven év óta püspöki székhelye a dunántúli 
református egyházkerületnek, megszűnnék 

. püspöki székhelynek lenni.
I — Gyilkosság a vasúti kocsiban. Paris­
ból táviratozzak: Hétfőről keddre virradó 
éjjel a délivasut vonalán Auxercss közelé­
ben a vasúti kocsiban meggyilkoltak, és ki- 

1 rabltak egy gazdag párisi lókereskedőt, Gui- 
! mardot, aki vasárnap a párisi lóárverésen 12 
I gyönyörű lovat adott el. Kedden _ reggel 
Auxerestől nem messze a sínek mentén meg- 

! találták Guimard holttestét. A vizsgálat ki- 
j derítette, hogy a kupéban megfojtották a ló­
kereskedőt, bőrtárcájából kivették minden 

j pénzét és a holttestet a bőrönddel együtt a 
robogó vonatról ledobták a sínekre, a vag- 

I go nők közé, hogy a kerekek keresztül gazoL 
1 janak rajta. A párisi rendőrség inár nyomá- 
I ban van a rablógyilkosnak.

— Ha igazi műélvezetben óhajt részt 
; venni, úgy nézze meg az Apollóban Susanne 
Grandais, Psilander és Huszár Károlynak. a 

i magyar Duczi-bácsiuak együttes művészi já­
tékát az Apollóban. ___

MAUTHNER ÖDÖN
CS. ÉS KIR. UDVARI 
MAGKERESKEDÉS

BUDAPEST.
e

YMl

Hely árak 1*50, 2'—, 2-50, 3*
Számozott jegyeK délelőtt 10-től 1-ig és délután 
2-től folytonosan előre válthatók a pénztárnál
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— A nyilastelepiek a polgármesternél. A
nyilastelepieknek egy harminctagu küldött­
sége járt ma Kovács József polgármesternél 
kérve; hogy a telepen építsen a város isko­
lát. mert a gyermekeknek télen több kilomé­
ternyi utat kell megtenni a legközelebb fek­
vő ispotályi iskoláig. A polgármester igen szí­
vesen fogadta a küldöttséget, kijelentette, 
hogy kérésüket méltányosnak és igazságos­
nak tartja, azt támogatni fogja s kilátásba 
helyezte, hogy a tervezett iskolák közül egy 
a Nyilas-telepen fog felépülni. A küldöttség 
K. Tóth Mihály dr. kulturtanácsnokná! is 
járt, aki hasonló értelemben nyilatkozott.

— Orosz kém az erdélyi havasokban.
Désről táviratozzak: A napokban a beszter­
cei határrendőrség bizalmas értesítést kapott, 
hogy a borgói havasokban egy orosz őrnagy 
kémkedik. Két napig kutatták a csendőrök 
a közeli hegyeket és 19-én Kiszilva és Bor- 
góbeszterce közt a határon lévő havasokban 
sikerült elfogni az őrnagyot. Az állítólagos 
orosz őrnagynál Beszterce vidékéről kato­
nai térképeket találtak, amelyeken pontosan 
meg voltak jelölve a vasutak, országutak és 
katonai őrházak. Az őrnagynak egy buko­
vinai román paraszt volt a vezetője, aki be­
vallotta, bogy kapott a kalauzolásért naponta 
hat koronát. Megállapították, -hogy az orosz 
kém Bukovinán át jött az országba. A kémet 
Besztercén átadták a katonai hatóságnak. Az 
elfogatási a hatóságok titokban tartják.

— Vérengző kereskedő. — Kaposvárról 
táviratozzak: A somogymegyei Kutas köz­
ségben Herczog Márk kereskedő házának 
udvarán háromszor egymástuán rálőtt fiatal 
feleségére. Az asszony, aki három héttel ez­
előtt lett Herczog felesége, azonnal meghalt. 
A lövések zajára odasietett Szántó Imre, egy 
ötgyermekes családapa, Herczog rálőtt és 
halálosan megsebesítette. A kereskedő azu­
tán önmagát lőtte agyon.

— Hajadonadó Ausztriában. Bécsből je­
lentik: Az uj osztrák adótrövények a nőtlen 
férfiakra legényadót rónak ki. Éz az adó a 
nőtlen férfiak jövedelmi adójának 15 száza­
lékában lett megállapítva. Most kiderült, 
hogy az adófizető bizottságok nemcsak a 
nőtlen férfiakra vetették ki ezt az adót, ha­
nem azokra a nőkre is, akiknek önálló fog­
lalkozásuk van és jövedelmük elérte a 2400 
korona évi fizetést. Az adóhatóságok ugyan­
is azon az állásponton vannak, hogy a haja- 
donok vagy önálló keresettel biró nők épp 
ugy^kötelesek megfizetni ezt az adót, mint 
a nőtlen férfiak, mert gazdasági helyzetük 
ugyanaz.

Korona-1 
Passage'

Telefon
3—28.

Ma csütörtökön, március hó 26-án

Kenny Porten legszebb alakítása!
• ült

Érdekfeszitő társadalmi dráma 3 felvonásban

Ezt megelőzi az ej kísérő műsor.
Előadások : este pontosan 6 órától. Minden köp 
után van bemenet. Rendes helyárak. Bőrlet- 

tisztviselő- és trafik jegyek érvényesek.

Pénteken — Szombaton — Vasárnap
március lió 27-én, 28-án, 29-én

PREMIER !! !! PREMIER
HENHY PORTEN SOROZAT G-IK KÉPE:

ŐFENSÉGE
Vígjáték 3 felvonásban.

— Az uj katonai szolgálati pragmatika.
Katonai forrásból származó jelentés szerint 
a hadügyminisztérium elkészült a katonai 
szolgálati pragmatika uj tervezetével. Az uj 
tervezet legnagyobb jelentőségű rendelke­
zése, hogy ezentúl minden tisztnek el kell 
érnie 35 éven belül legalább is az alezredesi 
illetéket, ami jelenleg 6200 korona. Az uj ka­
tonai szolgálati pragmatika egyébként arra 
van felépítve, hogy a fizetés a szolgálati idő­
ve! növekszik és pedig úgy. hogy a tiszt öt 
évig élvez hadnagyi, hat évig főhadnagyi és 
nyolc évig századosi illetéket. Ilyenformán 
minden tiszt hadnaggyá való kinevezése után 
19 év múlva az őrnagyi illetékek élvezetébe 
jut, teljesen függetlenül attól, hogy a jelzett 
időszakokban valóban kinevezték-e a meg­
felelő magasabb rangba. így megtörténhetik, 
hogy ha egy hadnagyot öt év múlva nem ne­
veztek is ki főhadnagynak, a hatodik évben 
már főhadnagyi illetéket kap.

— Állásközvetítést kérnek a polgármes­
tertől. A napokban kérő levelet hozott a pos­
ta Kovács József polgármesternek, igy cí­
mezve: Debreczenyi város hazánál a biró 
urnák u p Debreczeny. — A levél a követ­
kező:

Keit levelem márcz 17/1914 Nemesbikken-
Méjen tisztel biró ur igen kérem legyen 

szives mondani ojan embernek akinek kéne 
tanyára tanyás, én igen szeretnék a deb­
reczenyi fődre meni ugytanyásnak vagy 
másnak mert it nehéz a megélhetés, egy 
özvegy uszonynak, pedig van egy 17 éves 
fiam egy 13 éves .lányom magam meg 44 
éves vagyok, tesék szives leni, ha megyen 
ojan ember a városházához, akinek kéne 
atanyájára tanyás anak az embernek mon­
dani, nem fogom elfelejteni a biró ur jósá­
gát azér menék oda ászt beszélik hogy igen 
jó népek laknak ára. —

tiszteletei Bajnok Ignáczné. 
a czimem ez 

őz Bajnok Ignáczné 
ii p hejőbába 

Borsod megye Nemesbikken
De bizony a biró ur aligha tehet eleget 

a kérésnek s odahaza Hejőbábán szomorúan 
gondol arra a 40 éves özvegy, bogy a deb­
reczenyi biró se tud már érte tenni valamit.

— öngyilkos detektív. Karcagról jelenti 
tudósítónk: Elek István detektív vasárnap es­
te lakásán forgópisztollyal mellbelőtte magát. 
A golyó a bordák közé hatolt, de semmiféle 
nemesebb részt meg nem sértett, úgy, hogy 
Elek, aki az első lövés után meggondolta a 
dolgot, azonnal kávéházba ment és mind a 
mai napig talpon van és ellátja hivatalát. — 
Elek alig pár -hónap óta van Karcagon pol­
gári biztosit minőségben. Mint ilyen, nem va­
lami fényes eredményeket ért el, mert rend­
kívül erős alkoholista és ha be van rúgva, 
ő maga csinálja a legnagyobb botrányokat. 
A feleségével is állandóan civódott, úgy, hogy 
az asszony a napokban elhagyta és haza­
költözött szüleihez. Talán ez keserítette el 
annyira a detektívet, hogy fegyvert emelt ön­
maga ellen. Vasárnap este bement a Royal- 
kávéházba, hol a főpincér észrevett, hogy a 
kabátja meg van perzselve a mellén meg­
kérdezte az okát.

— Kérem, ne mondja meg senkinek — 
szólt a detektív, — egy félórával ezelőtt egy 
golyót lőttem a mellembe, öngyilkos akar­
tam lenni, de meggondoltam és abbahagytam. 
Másodszor már nem lőttem.

— Szerelem és marólúg. Egy fiatal, alig 
17 éves cselédleány, Vámosi Eszter követett 
el öngyilkosságot ma délután az Eötvös-utca 
23. szám alatti lakásán. A fiatal leány maró­
lúgot ivott. Súlyos belsősérüléseivel a men­
tők beszállították a közkórházba, ahol Bag- 
dy János központi ügyeletes rendőrtisztvi- 
seiő hallgatta ki. A cselédleány szerelmes 
volt s ezért akart megválni az élettől. Álla­
pota életveszélyes.

— Háromszázezer koronás sikkasztás.
Lembergből táviratozzák: Az államvasutak 
igazgatóságánál nagy sikkasztásnak jöttek a 
nyomára. Az igazgatósági pénztárból 300,000 
korona hiányzik. Letartóztatták -az igazgató­
ság első szakosztályának a tisztviselőjét. Ki­
derült, hogy a tisztviselő nemcsak a pénztár- 
készletet, hanem a szünidei vasúti kolónia 
vagyonát is ellopta.

— Saját érdeke mindenkinek, aki szere­
ti a szépet és jót, hogy állandóan az Apollóba 
járjon.

— A Vasárnapi Munkásképzö márciusi 
ünnepélye. A Vasárnapi Munkásképző or­
szágos bizottság eddigi szokásához híven a 
márciusi napok emlékének szentelt délután­
nal zárta be vasárnap folyó tanévi második 
ciklusát. Az ünnepi beszédet Sztankay F. 
Béla igazgató, a Vasárnapi Munkásképző el­
nöke tartotta, fejtegetve a márciusi napok 
nagy jelentőségét. A lendülettel előadott szó­
noklat végén meleg sazvakban búcsúzott el 
a munkás-képző közönségétől. Markovics La­
jos joghallgató, Császi Elek szakiskolai hall­
gató szavalatai és a tanítóképző intézet jól­
szervezett zenekarának húrom kitűnő száma 
Futó Mihály karnagy vezetése alatt tették 
még élvezetessé a lelkes, meleg ünnepet. Ez­
zel a Vasárnapi Munkásképző 1913—1914, 
évi második ciklusa is bezáródott.

— A tavaszi Idény összes újdonságai, a 
legszebb kalapok, ízléses nyakkendők, finom 
fehérnemüek Frank Testvéreknél, az uj me­
gyeház mellett.

— Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, fi­
nom bőr nőitáskák, úti bőröndök, kosarak 
és teljes utifelszerelések a legolcsóbb szabott 
árak mellett Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Piac-u. 38. szám.

— Pufi cipőt venne. Molnár Ferenc ka­
cagtató mókáját. Huszár Károly, a magyar 
Duczi-bácsi első felléptét a humoros filmen 
szíveskedjék mindenki megnézni az Apol­
lóban.

— Rendőri hírek. Pável József mike- 
pércsi földmives panaszt tett, hogy valaki a 
debreceni nagyállomáson a zsebéből -kilopta 
a pénztárcáját a benne lévő 53 koronával. — 
Kosa Istvánná Nyil-utca 113. szám alatti la­
kos panaszt tett, hogy az elmúlt éjjel valaki 
föltörte a padlásának ajtaját s onnan külön­
böző ágy- és ruhanemiieket mintegy 120 ko­
rona értékben ellopott. A rendőrség megindí­
totta az eljárást.

A halász a nagy tő­
kehallal a hátán az 

__ igazi Scott-féle csu­
kamájolaj ismertető jele
és csak egyedül ez van a bevált Scott-féle eljárás 
szerint előállítva. Minthogy azonban, t&bbé-kevésbé- 
utánzatok léteznek, melyek csomagolása1 az igazi 
Scott-féle emulsiőkoz a megtévesztésig hasonlí­
tanak, figyelem fordítandó a bevásárlás alkalmával 
halász-véd jegyünkre és minden utánzat vissza­
utasítandó. ■■ U Il! - I- I - 1 M.I I I -I i 1 11:1! I:, I - ! I ■ - !.
„ . Esy ercdeu avcg fira » koron* 50 fillér. Minden gyűgy- 
tarban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bé­
lyeget küld SCOTT & HOWNE Ges. m. b. H. elmére. Wien VII, 
egy gyögytir utján próbaadagot küldünk.

Fog-Krém

Szájvíz j

Vízvezetéki bekötések, legmen 
btzbatóbb ejekioros kutak.

Ha szolid és megbízható vízvezetéki, vagy villanyvilágitási
rf finbAéóontr __ munkára van szüksége, forduljon ** ö

SÁFÁR MIKLÓS ^ila^Lbt’iiyi,18kl ,lllamos,ll*°|-
Telje, 1 ttrdöszoba-ber endezések. DBBRECZBN, DARABOS-UTCA 50. SZÁM - Saját ház. Telelőn 959. Kedvező fizetést teltételek.

Villamos csillárok olcsón nagy 
választékban. WM
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TÖRVÉNYKEZÉS
§ Letartóztatás királysértés miatt. Fő-1

városi tudósítónk jelenti: A budapesti királyi 
ügyészség indítványára a soros vizsgálóbíró | 
előzetes letartóztatásbe hélyezte Bába Györ­
gyöt, pénzügyőri fővigyázót A fővigyázó a I 
pénzügyőri laktanyában három társával po- 
litizálgátott és a vita hevében 'kijelentette, 
hogy köztársasági érzelmű, mire három tár­
sa megjegyezte, hogy ők királyhtiek, már 
csak azért is, mert mint állami alkalmazót-1 
laknak ez kötelességük. Bába fővigyázó sú­
lyosan sértő megjegyzést tett a királyra, mi­
re megindították ellene a fegyelmi eljárást,! 
amelynek lefolytatása után felfüggesztették 
állásától. Bába felettes hatósága azonkívül I 
bűnvádi följelentést tett a meggondolatlan fő­
vigyázó ellen. A királyi ügyészség letartóz-1 
tatását indítványozta és a vizsgálóbíró ki­
rálysértés vétsége miatt elrendelte a fővi-l 
gyázó előzetes letartóztatását. Bába György 
felfolyamodott a végzés ellen a vádtanács­
hoz, amely azonban elutasította a felfolya­
modást és Bába egyelőre vizsgálati fogság-1 
ban marad.

Étvágytalanság, gyojtnorgörcs, emésztési za­
varoknál a legbiztosabb hatású háziszer a

PKOBAÖVEG 40 PILLÉR.

; Kapható:

Dr. Szelényi Árpád
gyógyszerésznél >,

Debreczen, Piac-utca 30. szám.

Uzletáthelyezés!

FEflVÉS MOH
iérllszabó :: üzletét :: áthelyezte

Píacz-uftza7l.szám
I. emeleti helyiségekbe. (Megyeház 
sál lsemben, Schwarts bntortlilet 

ip==i lelett.

Valódi brűnni szövetek
ez 1914. évi tavaszi és nyári Idényre

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes térflruhához

I szelvény 7 kor. 
I szelvény 10 kor. 
I szelvény 16 kor. 
I szelvény 17 kor. 
I szelvény 20 kor.

En szelvényt kkelt iz.lonruhähoz 20.— K-ert, 
eSntney Iel8ll6sz5vclci, lurlitilódent, selyemkim- 
gernl, női kosztüm .zOvetcket itb. párt ár.kon 
tiki. mint mtíbizhiló ét szolid cég mindene« 

Ismert posztógyár! raktár

tikit, nadrág, él mellén?) 
elegendő, csak

Siegel-lmhof Brünn.
Minták Ingyen te bérmentve.

A* elSnySk • melyeket « miginvevp <lvn. bn
uövetzzökiégletét közvetlen Siegel-lmhol cég­
nél. • gyári piicon rendeli meg, Igen Ulente kellyek. Szabott, legolcsóbb árak. Órlá.t 
választék. Mlnl.hll, figyelmei kiszolgMá'. még 
e legkUebb rendelésnél 1., telje.en Irl» árúb.n

Hagy Pensa Szőnyeg Vásár
.. 1 csak március hó 24-től 31-ig. i ■ i

Külföldről ér- NAGYKERESKEDŐ, ki csak. március 24-től 31-ig 
------- --------------marad Itt Debirecsenben, rendkívül nagy vá
kezeit persa íasztéku és olcsó Arakban beszerzett
ayimvoff 11 1! 1! nagymennyiségű valódi persa szőnyegeinek szőnyeg ........ legalább egy részén túladni óhajtván, tiszte­
lettel kéri a n. é. közönség szives látogatását. VALÓDI

B0CHARA :: TÄBRIS :: SÍRÁS :: KÁSÁK " KIRMAN
szőnyegek.

VALÓDI régi ANTIK szőnyegek gyönyörű színekben, leltünő
olcsó árak mellett eladók.

A szönyogkiállitás megtekinthető KILLER EDE cs. és kir. udvari butorgyáros üzlethelyiségében 
DBBBECZEN, P1AC-Ü. 68. SE. ALATT, a tulajdonos szakértő bemutatása mellett.

ARANYEREM WIEN 1912.

ldeggyönge férfiak
a elgjónglllt erőik helyreállítását előmozdíthatják, ha o

Evaton - tablettákat
használnak, o Kérje az orvosi vélemények gyűjteményét. 
Próba K 4 20, tói dobon K ÍOegész doboz K 18—
utánvéttel vagy az Összeg előzetes beküldése ellenében. Ciin:

ST. MARKUS-APOTHEKE
t=l FABRIK PHARM. SPEZIAiPRÄFARATE c=3

WIEN, III., HAÜPSTRASSE 130.
Kapható az összes gyógyszertárakban-

:: DEBRECZEN! BUTOBKÉSZITŐ :: 
ASZTALOSOK SZÖVETKEZETÉNEK

♦

0

0

♦
Debreczen, Placz-ntcza 26—28. sz.

Az uj városi bérház 
fényesen berendezett 
BzuterénhelyiBégeiben.

liidei izlésuk Biif ilDli bilink!
Szolid áraki

Kedvező llzetésl feltételek!
TELEFON: 968.

OyomorgörcB, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

* HOLLANDI ♦

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható

gyógyszertárában, Debreczenben.

CZÉO
DEBRECZEN,
Kíatemplombazár

Ajánlja a tavaszi lop á 
::: újdonságait.:::

Hői costüm helmélf, Sslymeli, Crepe És ramageoliban 
! Nagy választék! ! Olcsó árak i

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház 26. A nagy­
érdemű urak pártfoga­
sát kéri, tisztelettel:

m

MOSKOVITS JÓZSEF

A VI LAGST!

ms
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flH sióig1 86 fillér, 
ásottul mindet ífxó 
6 filler, e, legikieebb 
hirdeti» 60 fillér. ::

GYENGE
tavaszi vajas túró mar 
kapható a Deutseh-iizletek
ben

Pisztráng es Szardínia
olajban kapható F'élegv 
házy Jánosnál

1914. március 26.

Veetef hetÜMl sín- 
tett minden sió le 
fill Apró hirdetések 
♦lüreiíietendök. i::

1 mázsa
hulladékfa 2.20 fillér. 
Grünfeldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szám 982.

Faiusy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczcu, Csapó-u. 41.

Készítek min­
denféle sport­
cipőket, vala­
mint orthopüd 
cipőket fajós 

lés nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

Különféle
fflig a készlet tart

az ni Béka áruházban 
P!ac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 

széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

Dánv# kölcsönöz magánzó 
e vllAI 5% mellett tisztes­
séges embereknek 5 évi részlet­
fizetésre (ingatlanra is). KHOLL 
K. Berlin 29., poste restante.

szakszerűen készít kc- 
nyérsütődék részére ke- 
nyérsütőkemenezéket és 
szakszerűen állít össze 
cserépkályhákat. Imro- 
vicz György Püspökla­
dány, Főtér.

Adás-vétel
ló karban

levő 365 cm. széles vas­
rácskaput és szivattyús 
kutat Keres Király tanár 
Hajdúböszörmény.

Gyakorlattal
bíró joghallgató április 
1-re ügyvédi irodábak c- 
rcstetik. Dr. Jakobovits 
József, ügyvéd.

Egy nagyobb, két kisebb
bolthelyiség a piac leg­
forgalmasabb helyén má­
jus hó 1-re kiadó. Érte­
kezhetni Hartstein bode- 
gásnál.

Négy síobás
fürdőszoba, előszoba, 

konyha, kamara stb. 
hozzátartozóval ellátott 
úri lakás, a törvényszék 
háta mögött, légszesz- 
berendezéssel, parkettel 
1914. május 1-től kiadó. 
Értekezhetni Képes Mi- 
hálynál Hadházi-ut 16. 
Telefon 8—57.

Bolt ~
hentesnek, mészárosnak, 
fodrásznak, cipésznek 

stb. igen olcsón azonnal 
kiadó. Miklós-ulca 22. 
szám alatt.

Keresek
a főtérhez közel 3 szo- 
bá2 modern lakást kert­
tel. Cim a kiadóban.

Utánzások
azt Igazolják, hogy áz eredeti a legjobb,

Dralle-féle illatszer

Alkoholmentes virágcsöppek, számtalan után­
zatuk van. Kérjünk tehát világosan „Dralle“-! és 
ügyeljünk arra, hogy ez a név a csomagoláson 

rajta legyen.
Hasonllthatatlan, csalódásig termé­

szetes virágillat I
Egy parány elég I

...v,' '‘X ...^.LáíJÍ

Gyöngyvirág rózsa, orgona, heliotrop, rezeda 4' 
korona, ibolya 5 — korona. Minden gyógyszertá­
rakban, drogériákban, illatszerkereskedésekben, szap- 

panüzlctckbcn és jobb fajta fodrászoknál.
GEORG DRALLE, HAMBURG-RODENBACH a. E.

nem kell budai, igmándi víz, drastikus hashajtó 
szerek, mert egy próbarendelés mindenkit meg­
győz, hogy c pirulából 2 szem lefekvéskor, cat- 
karásmentes, fájdalmatlan bő széket csinál, 
hasonlón mintha sok gyümölcsöt ettünk volna, 
aminthogy a gyümölcsök ezen hajtókivonatá­
ból készül, ásvágyi vegyszer nincs benne, 
állandó használata a gyomrot rendben tartja, 
nem kellemetlen vele az aranyér, nincs vér­
tolulás, fejfájás, alhasi bántalmak, puffadá­
sok s minden rossz gyomorral járó kellemet­
lenségek megszűnnek. !! Két szem ingyen !!

Práljaüoboz 1 korona, Nagydoboz 5 korona
Kapható minden gyógyszertárban ós drogériában.
Főraktár: Jósa és Jéna drogériájában és 
Kibek S. gyógyszertárában (Tisro-f*lota).

s- grsipiesm
péazt, Időt, mnnkát 
takarítanak meg a
Stem-féle szahadaim.

> 6 j rj|r

Kérjen felvilágosítást 
ingyen és bérmentve

Mi ÍS IMili
műszaki ós villamossó gi vállalat

BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 5. SZÁM.

Hiu'jj__J ‘rr-

NŐI, LEÁNYKA- ÉS GYERMEK-

KALAPOK
eredeti párisi modellek, gyászkalapok nagy 
választékban. Olcsó szabott gyári árban 

szerezhetők be
r 1 ••• 

•••
Stmonity-ntca^Z. sz., városi bérház.

3800 bolgár
„YOGHURT.“
és gyógyító hatással van; nagyon egyszerű a készítési módja, amellett roppant ol­
csó, mert házilag előállítható tiszta tejből. — írjon azonnal egy levelezőlapot BAUMANN 
tejgazdasága, Nagyszeben 5 címre és ingyen kapja meg a „A YOGHURT jelentősége 
mint láp- és gyógyszer« cimü füzetet. — Azonkívül kap 5 phiola „Baumann-féle 
Y0GHURT-íerment“-et (elegendő 5 liter Yoghurt előállítására) és utasítást a bolgár 
Yoghurt készítéséhez, ha 1 K G0 fillért is beküld bélyegekben vagy postautalványon.

100 évnél idősebb!
E balkán nép keménysége 
és ezen magas életkor­
nak teljes erőben való el­
érése titka: a — — —

Ez egy tejből készülő, rendkívül táp erejű 
étel, mely a szervezetre csodálatos erősítő és

mm
Telefonszám 632 !!! Alapittatott 1893. évben !!! Telefonszám 632

r m

:: női divat nagyáruháza ::
DEBREGZEN, PIÄCZ-UTGZÄ 32. SZÁM

'r te siti a nagyérdemű hölgyközönsé­
get, misserint tavaszi újdonságai: fel­
öltők, kosztümök, blúzok és aljakban 
már megérkeztek. Úgyszintén

Óriási választék
Francia ruhák és pongyo­
lákban. : Costümök mér­
ték utáni válllalata.

Szolid olcsó árak. !!! !!! Előzékeny kiszolgálás.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.
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